

 AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ	PROCEDURĂ DE SISTEM	PS 25
	Procedură privind prognoza și avertizarea, inclusiv emiterea buletinelor de avertizare pentru combaterea organismelor dăunătoare culturilor agricole, horticole și forestiere	Versiunea: 1 Revizia: 0 Data aplicării: 10. 2021

B-dul Voluntari, nr. 11, Voluntari, 077190

Tel. +40(21) 270 3256; Fax. +40(21) 270 3254

OFICIUL FITOSANITAR MUREȘ
Tg. Mureș, Jud. Mureș, str. Dezrobirii, nr. 80

www.anfd.ro
Tel/ Fax 0265 435 245
e-mail: ofimures@anf.ro

BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 6 din 05.04.2022

Condițiile climatice din ultimii ani au favorizat înmulțirea rozătoarelor. Acestea sapă galerii în stratul superficial al solului, unde colnizează, distrugând rădăcinile plantelor.

În mod obișnuit, rozătoarele își fac galeriile în zonele înierbate, pe terenurile necultivate. În situațiile în care populațiile sunt foarte mari, acestea migrează pe terenurile cultivate.

În plantațiile pomicole, lucerniere, trifoiști, pajști, pășuni, cereale și alte culturi agricole, unde se semnalează atac puternic de rozătoare (*Microtus arvalis* – peste 10 colonii populate/ ha în culturile de câmp și peste 5 – 6 colonii populate/ ha în livezi) vă recomandăm să aplicați tratamente chimice cu **ARVALIN – 5 bucăți / galerie activă** sau alte produse omologate cu efect similar.



Măsuri alternative de combatere: mecanice; fizice; biologice.

Metode durabile: biologice, fizice, mecanice și alte metode nechimice trebuie preferate metodelor chimice, dacă acestea asigură un control corespunzător al organismelor dăunătoare.

Pentru protecția vânatului și prevenirea degradării în urma ploilor recomandă ca momelile toxice să se aplice în tuburi confecționate din materiale impermeabile. Momelile rodenticide se amplasează în jurul galeriilor și se completează zilnic până când consumul acestora încetează complet (aproximativ două săptămâni).

Suprafețele de teren tratate cu substanțe chimice se vor marca cu plăci indicatoare cu inscripția "TEREN OTRĂVIT".

Atenție! Citiți cu atenție prospectul produsului de protecție a plantelor înainte de utilizarea acestuia.

Se interzice pășunatul cât timp sunt prezente momelile pe teren.

Se vor aplica lucrări de distrugere prin prașile a galeriilor și cuiburilor de rozătoare (loc de adăpost și înmulțire).

Se vor efectua lucrări de blocare a căilor de acces sau de extindere a rozătoarelor în culturile învecinate prin brazde adânci sau șanțuri în jurul culturilor.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor pentru protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare.

Se vor utiliza numai produse pentru protecția plantelor omologate conform bazei de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa: <http://www.madr.ro> sau <https://www.anfd.ro/>, utilizând aplicația **internet explorer**.

Respectarea prevederilor legale privind utilizarea produselor pentru protecția plantelor este verificată prin controalele în teren de către inspectorii Oficiului Fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizarea în siguranță a produselor pentru protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-condiționalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>; <http://topps-drift.org/?LANG=RO>

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecția plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/ 2013 a apiculturii cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/ 1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/ 1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/ 3404/ 1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/ 1991 al Ministerului Transporturilor precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/ 2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicației cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/ 2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecția plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/ 636/ 54/ 2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

SEF SERVICIU
Dr. ing. Pogăcian Marian



Intocmit
Ing. Bologa Vasile